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У сучасному світі технології обробки природної мови стали основою 

багатьох цифрових сервісів – від голосових асистентів до систем автоматичного 
перекладу. Ключову роль у цих процесах відіграють нейронні мережі, які 
суттєво підвищили якість і швидкість розпізнавання мовлення порівняно з 
традиційними статистичними моделями [1]. 

Інтеграція нейромереж у системи розпізнавання мови базується на 
використанні глибоких архітектур – зокрема згорткових (CNN), рекурентних 
(RNN, LSTM) та трансформерних моделей. Вони дозволяють враховувати як 
акустичні, так і контекстуальні особливості мовлення, що забезпечує вищу 
точність і стійкість до шуму [2]. 

Сучасні системи розпізнавання мови, такі як Google Speech-to-Text, 
Whisper від OpenAI чи DeepSpeech від Mozilla, демонструють, що саме 
поєднання глибокого навчання з великими мовними корпусами стало 
вирішальним чинником підвищення ефективності [3]. Використання 
трансформерів (наприклад, архітектури Wav2Vec 2.0) дало змогу моделі 
навчатися без попереднього маркування даних, що спростило підготовку 
великих датасетів і скоротило час розробки [4]. 
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Ключовою перевагою нейромережевих підходів є здатність 
узагальнювати дані, навчатися на різних мовах і акцентах, а також адаптуватися 
до конкретних користувачів. Завдяки цьому сучасні системи можуть досягати 
рівня точності понад 95%, що наближає їх до людського розпізнавання [1]. 

Разом із тим інтеграція таких систем вимагає оптимізації обчислювальних 
ресурсів. Для цього застосовуються методи квантизації, прунингу (скорочення 
кількості параметрів), а також використання апаратних прискорювачів – GPU 
та TPU. Це дозволяє зменшити затримку в реальному часі та забезпечити 
ефективне функціонування моделей на мобільних пристроях [3]. 

Перспективним напрямом подальших досліджень є поєднання 
нейромережевих моделей розпізнавання мови з мовними моделями великого 
масштабу (LLM), що дозволить не лише точно розпізнавати, але й 
інтерпретувати зміст мовлення. Така інтеграція відкриває можливості для 
створення інтелектуальних асистентів нового покоління, здатних до 
контекстного розуміння та семантичного аналізу [5; 6]. 

Таким чином, застосування нейромереж у системах розпізнавання мови є 
ключовим чинником підвищення їхньої точності та швидкодії. Розвиток 
глибокого навчання та зростання обчислювальних потужностей створюють 
передумови для появи більш ефективних і адаптивних систем, що наближають 
взаємодію людини з комп’ютером до природного спілкування [2]. 
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